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URázza I
dől el végre is a debreceni ügy­
védi kamara elnöki tisztének be­
töltése. A kamara, amelynek jog­
életünk, jogbiztonságunk és mesz- 
szebbmenően alkotmányunk vé­
delme a hivatása, ez esetben saj­
nos a maga autonómiáját sem 
tudta megvédeni és nem tudta pe­
dig, sajnos, saját magával szem­
ben sem.

Az igazságügyminiszter ugyanis 
a hozzá intézett felterjesztésre 
kelt rendeletével törölt a többsé­
gi szavazatokból egyet és uj ösz- 
szeolvasást rendelt el. Az igaz­
ságügyminiszter rendeletét végre 
kell hajtani, ehez kétség sem íér. 
De ahoz sem fér kétség, hogy nem 
lett volna szükség az igazságügy­
miniszter rendeletére, ha nem tör­
téntek volna azok az akarások, 
amelyek meglepetésszerűen vá­
lasztották két táborra az ügyvé­
dek táborát.

Igazságügyminszteii hatalom- 
szóra talán papíron, formailag 
megtörténik a döntés, meg lesz a 
kamarának az elnöke. De a mi 
legfontosabb egy testületnék egy 
olyan testületnél, amelynek a ma­
gyar alkotmány védelmében az 
első, sőt legelső sorokban van 
helye, az egyetértés meghall. Mi­
ért kellett felidézni a bakiit, a ha­
lál bomlasztó csiráját miér! kel­
lett beoltani a testület egészsé­
ges életébe?

Hiszi-e, hiheti-e a jogbiztonsá­
got, a jogmagyarázatot, a jog- 
egyenlőséget kereső közönség azt, 
hogy biztos kezekben van a jog­
élet, amikor a legfőbb egyesitő 
testületé a jogvédőknek, apró 
taktikai, mondhatnók szinte poli­
tikai fogásokkal keres állásponti 
győzelmet, de nem igazságot.

Még nem tudjuk, hiszen nem is 
tudhatjuk mi lesz az eredménye a 
kiküldendő bizottság munkájának. 
Nem tudjuk, mi lesz a küldöttség 
munkájának szüleménye. De nem 
is fontos. A magunk részéről csak 
egyet tartunk fontosnak és ez az, 
hogy az elnöki szék betöltése ne 
pártok diadala legyen, hanem bé­
két hozó eredmény. Meg lehet ta­
lálni — ha becsületes szándékkal 
küzdenek a pártok — a kibékítő, 
az igazságügyminiszteri ukázt el­
felejtető megoldást. Bármiként 
dőljön is cl a miniszteri rendelet­
tel megcsinált elnökválasztás, a 
küldöttség hirdető szavait hall­
gassa meg tisztelettel a kamara és 
azután , . . Igen azután a győztes­
re hárul a kötelesség megtenni 
azt, ami megmenti a kamara auto­
nómiáját, a kamara tisztességét: 
mondjon le és azután jöjjön egy 
•iszta, rendes, minden szabálynak 
és mindenki lelkének megnyug­
tató uj választás, amelybe azután 
nem szólhat bele sem ukáz, sem 
semmiféle kifogás.

A miniszterelnök akkor érde­
kes kijelentéseket tett Vass 
miniszter előtt, aki azokat el­
mondta Pallavicini őrgróínak

Pallavicini azt kérte, hogy hall­
gassák ki Vass minisztert és a két

A minisztertanács az üzlethelyiségek felmondásának 
fél évi halasztása mellett döntött

Budapest, április 16.
A kormány tagjai ma este Bethlen István gróf miniszterelnök 

elnökletével minisztertanácsot tartottak, amelyen többek között az 
üzlethelyiségek felmondásának kérdésével is foglalkoztak. Élénk 
vita után, értesülésünk szerint úgy döntöttek, hogy a május 1-re 
esedékes felmondást az üzlethelyiségekre vonatkozóan 1927 január 
1-ig kitolják. A minisztertanács döntését a népjóléti miniszter 
rendeletben tudatja majd a nagy közönséggel.

........................................ ..........................................................................

Okolicsányi szerint Leirer Amália gyil­
kosának Windischgraetz herceg szerzett 

futárutievelet szökéséhez
Pallavicini őrgróf a vizsgálóbíró előtt pontos adatokkal tá­
masztotta alá vádjait a frank-ügygyel kapcsolatban a kor­

mány ellen
Budapesti tudósítónk jelenti:
A frankügy homlokterében Pal­

lavicini őrgróf vallomása áll, ez­
zel kapcsolatban történtek kihall­
gatások Lengyel vizsgálóbíró előtt.
Pallavicini vallomását a vádlottak 
szempontjából tette meg, mint ki­
jelentette, minden politikai célzat 
nélkül, hogy megvilágítsa a frank­
ügy tulajdonképeni hátterét és 
hogy tisztán láthatóvá tegye azo­
kat a momentumokat, amelyek a 
vádlottakat a bűncselekmények 
elkövetésekor indították.

Pallavicini vallomása szerint 
a kormány tudott a vádlottak 
cselekedeteiről, tehát a frank­
hamisításról és vallomását 
nemcsak személyektől halott 
adatok alapján tette meg, 
mint azt hivatalos jelentésben 
közölték, hanem közvetlen 

tapasztalatok utján.
Ezért nevezte meg tanúként! ki­
hallgatás céljából Zadravetz Ist­
ván tábori püspököt, Windisch­
graetz Lajos hercegnét és Mikes 
János püspököt. Windischgraetz 
Lajos hercegné megtagadta a val­
lomást, Zadravetz püspök pedig, 
akit a frank ügy sokkal közelebbről 
érdekelt, nem támasztotta alá Pal- 
lavcini örgróf kijelentését. Mikes 
gróf püspök saját akaratából hol­
nap jelenik meg a vizsgálóbíró 
előtt vallomástétel céljából. Palla­
vicini őrgróf azonkívül hivatko­
zott egy nemzetgyűlési képvise­
lőre, aki ezelőtt miniszter volt és 
akitől érdekes adatokat tudott 
meg, akinek kihallgatása céljából 
azonban mindezeideig nem tör­
téntek lépések.

Vass népjóléti miniszterre szin­
tén Pallavicini örgróf hivakozett.
Vass miniszter a frankügy kipat­
tanása után beszélgetést folytatott 
Bethlen gróf miniszterelnökkel 
két nemzetgyűlési képviselő je­
lenlétében,

be­tanul, akinek jelenlétében a 
szélgetés megtörtént.

Ertehelö feltűnést keltett par 
nappal ezelőtt, hogy a frankügy 
ügyésze, Makkay ügyészségi alel- 
nök, kihallgatta Okolicsányi 
Lászlót, a Leirer-ügy fövádlott- 
ját. Mára kiderült, hogy

Okolicsányi kihallgatása a 
frankügygyel kapcsolatos,

az uteleveleket illetően. Okoli­
csányi terjedelmes beadványt in­
tézett az ügyészséghez, amelyek­
ben különböző irredenta mozgal­
makat ismertet és olyan akciókat 
leplez le, amelyek sok tekintetben 
kapcsolatban vannak a frankha­
misítással. Okolicsányi elmondja, 
hogy

Pödör Gyula részére Win­
dischgraetz herceg szerzett 
útlevelet, ugyan olyan körül­
mények között, mint ahogy 
a Srankfutárokat látták el út­

levelekkel.
Lehetséges, hogy a bejelentéssel 
kapcsolatban uj nyomozájst ren­
delnek el.

Már az egységes párt is megelégelte 
Rakovszky Iván ultrareakciós belügy­

miniszterkedését
A kormánypártban május első napjaira várják a fajvédő ér­

zelmi! belügyminiszter távozását
Budapest, április 16.

Politikai körökben már január ele­
jén számoltak Rakovszky Iván bel­
ügyminiszter távozásával, de később 
úgy alakult a helyzet, hogy Rakovszky 
csak a kormány teljes rekonstrukciója 
alkalmával válik ki. Sokan ezt a fel­
tevést is revízió alá vették, amikor a 
parlamenti bizottság jelentése felett 

\ megindult vita befejezésekor Rakov- 
[ szky az egységes pártból megkapta 

azt a védelmei, amelyben Bethlen, a 
vezér is, részesült.

A politikai helyzet legújabb alaku­
lásai megerősíteni látszanak azt a vé­
leményt, hogy Rakovszky helyzete a 
kabineten megszilárdult. A belügyér 
ugyanis különböző nyilatkozatokban a 
jövő terveivel foglalkozott újságírók 
előtt és még a titkos társaságok elleni 
harcban is szerepet akart vállalni. 
Azokkal a jelentésekkel ellentétben, 
amelyek kormányzati körökből pozi­
tív formában beszéltek Rakovszky kö­
zeli távozásáról, Bethlen a magyar 
közélet komoly tényezői részéről 
kapta azt a figyelmeztetést, hogy a 
titkos társaságok ügyében nem lehet 
tovább folytatni az eddigi taktikázást, 

Apponyi Albert gróf abban a le­
velében, amelyben a pártközi 
konferenciáról való távolmaradá­
sát kimentette, határozott formá­
ban szólította fel a kormányt, hogy

a t'lkos társaságokkal szemben 
teremtsen tiszta helyzetet, meg­
állapítva azt, hogy a titkos tár­
saságok befolyásának megszünte­
tésére felesleges minden konfe­
rencia, mert komoly cselekedetek 

kellenek.

Rakovszky Ivánnak a titkos társa­
ságok ügyében tett eddigi lépései sen­
kit sem elégítettek ki és a kormány­
hoz közelálló helyen is úgy látják, 
hogy a belügyminisztertől elhatározó 
cselekedeteket nem is várhatni. Az 
egységes párt tekintélyes részét sem 
elégítette ki Rakovszkynak a titkos 
társaságok ügyében tett tegnapi nyi­
latkozata és ma a Ház folyosóján elé­
gedetlenkedő kommentárokat fűztek 
chez a nyilatkozathoz. Tekintettel 
arra, hogy az egyesületek feletti fel­
ügyeleti jog a belügyminisztert illeti 
meg, mindenek előtt

olyan belügyminiszterre volna 
szükség, aki a titkos társaságok 
ellen tervezett rendszabályokat 
kímélet nélkül hajtaná végre. Még 
a kormánypárti oldalon sem ta­
lálják meg az erre szükséges ga­

ranciát Rakovszkyban,
aki ellen különben más kifogások is 
merültek fel. Elsősorban azok a té­
nyezők. amelyek Bethlen helycnmara- 
dását kívánják, ítélik meg úgy a hcly-
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zetet, hogy Rakovszky bclügyminisz- 
tvrscge egyik legsúlyosabb tehertétele 
a Bethlen-kormánynak. Ezeknek a 
tényezőknek körében terjedt el ma az 
a hir, hogy Rakovszky távozása még 
május első napjaiban megtörténik.

»i_______________ ______

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen* u, 21.

A bejegyzett cégek általános 
kereseti adójának kivetése
A kereskedelmi és iparkamara mé'> 

ez év február havában küldöttségileg 
felkereste Lánczv Gyula pcnziigyiiiaz- 
datót és memorandumot nyújtott neki 
át, amelyben többek között azt kérte, 
hogy az általános kereseti adu kive­
tésénél

a bejegyzett cégek mérleg-nyere­
ség és veszteség-számlája legyen 

az adókivetés alapja.

A pénzügy igazgató ezt annak idején 
meg is ígérte. Az adóhivatal ennek 
megfelelően mindazon cégeknél, ame­
lyek vallomásukhoz a mérleg-nyerc- 
seg-vcszteség számlál csatolták, va­
lóban tartja magát az utasításokhoz 
és az adómérleget v kereskedelmi 
mérleg alapján dolgozza ki. Minthopv 
azonban az adómérleg kidolgozásánál 
vannak olyan tételek, amelyek a tisz­
ta nyereséghez esetleg hozzáadandók, 
avagy a brutto bevételből levonan- 
dók, a mérleg, n vereség-veszteség 
számlát az adózásnál bizonyos reví­
ziónak kell alávetni Ezért bocsátott 
ki az adóhivatal a bejegyzett cégek­
hez olyan tartalmú felhívást, amely­
ben több tétel igazolását, avagy rész­
letezését kéri. Felvilágosításul szük­
ségesnek tartja a. kamara, hogy a kő­
vetkezőket közölje:

1. Az áruleltárban felvett egységek 
igazolása.

Az általános kereseti adó szabályok 
szerint az áruleltárt beszerzési, illetve 
előállítási áron kell értékelni. Ennek 
az igazolása ké!feleképen történik. 
Az egyik mód az, hogy ha valaki az 
áruleltárát még nem adta be, felviszi 
a kamarához a főbb cikkeinek be­
szerzését igazoló legutolsó számlákkal 
együtt, melynek alapján a kamara zá­
radékkal igazolja az áruleltár helyes 
értékelését, A második mód az. h -gv 
amennyiben az áruiéit árt beadták, 
úgy az illető cég kiküldötte felmegy 
az adóhivatalhoz, főbb cikkeinek be­
szerzési számláival együtt s ott iga­
zolja az áruleltár helyes felvételét.

2. Az üzleti adósságok részletezése.
Szabáh szerint az üzletev folya­

mán keletkezett, de az üzleti év vé­
géig ténvleg ki nem fizetett üzleti 
adósságok a nyers bevételből 1c.no- 

nandók. Ezért kívánja meg az. adóhi­
vatal az üzleti adósságok részletezé­
sét.

3. Az összevont vesztcségszámla 
tételek részletezése.

A veszteség számlán összevonva 
szerepelnek a költségek. Úgy ennek, 
mint az egyéb összevont tételeknek 
legalább nagyban való részletezése 
feltétlenül szükséges.

4. A tőke szaporulat részletezése.
Hogyha a töke számlán, már

amelyik cég mérleg számlájában ez 
szerepel. az 1925. jaunár 1-í meg­
nyitó mérleggel szemben a záró mér­
legben emelkedés mutatkozik, úgy a 
plusz összeg igazolandó.

I CSENDES és EMMY
nSidivat szalonja

PIAC-UTCA 38.
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5, Átmeneti számla tételeinek rész­
letezése.

Az átmeneti számla részletezése 
azért szükséges, mert mint összevont 
tételben esetleg kerülhetnek olyan 
tételek, amelyek az adómérlegnél ak­
tive jönnek számításba.

A kereskedelmi és iparkamara 
arra kéri az érdekelt cégeket,

hogy saját maguk érdekében is a 
felhívásnak, amit az adóhivatal­

tól kaptak, tegyenek eleget.

Amennyiben felvilágosításra szüksé­
gük van, az adóhivatalnál dr. Esirc 
s,-titkár felvilágosítással bárkinek 
szívesen szolgál. Szükség esetén a ka­
mara is szívesen ad felvilágosítást.

A pénzügyminiszter védte, az ellenzék 
hevesen támadta a nyugdijvalorizációs

javaslatot
Budapest, április 16.

Scitovszky Béla elnök az 
ülést háromnegyed tizenegykor 
nyitja meg. Az elnöki bejelenté­
sek után a nemzetgyűlés áttér a 
napirendre és következik a nem­
zetgyűlés gazdasági bizottságának 
jelentése az 1926—27. évi költ­
ségelőirányzat tárgyában.

U r b a n i t s Kálmán előadó is­
merteti a kőtségvetést.

II e g y m e g í Kiss Pál az el­
ső szónok. Foglalkozik a gazda­
sági bizottság jelentésével. Általá­
nosságban elfogadja, csak a felső- 
ház részére beállított 408.000 pen­
gőt sokalja. Megállapítja, hogy a 
rendelkezési alap is tulnagy, olyan 
nagy, amilyet az ország pénzügyi 
helyzete nem bir el. Kevés a nép- 
képviselők száma és a belügymi­
niszter több titkos választójoggal 
felruházott kerület megszünteté­
sével még jobban apasztani akar­
ja. Hiszen úgyis csak az kerül be 
a parlamnelbe, akit a kormány 
jónak Iái.

M a 1 a s i I. s Géza: Jó volna, ha 
a képviselőket kineveznék!

Hegy m égi Kiss Pál: Sok­
kal fontosabb kérdéseket kell el­
intézni, mint a főrendiházét. így 
például

a közigazgatás megjavítása a 
a gazdasági helyzetnek orvos­
lása sokkal fontosabb, mint 
az egyáltalán nem lényeges 

íőrendiház megalkotása.

Hát a többi tiszt,use1 m c;k a 
féleszükkel dolgoznak?

Dréhr Imre: Megnyugtatha­
tok mindenkit abban a teí.mte1- 
ben is, hogy a pénzintézetek mind 
megfogják adni a nvnirS ‘eis 50 
százalékot, tverem a tör,’ényjavas 
lat elfogadását.

Búd János pénzügyminiszter 
emelkedett ezután szólásra: u.z a 
javaslat tulajdonképen az első lé­
pés az általános valorizáció felé. 
Teljesen tudatában vagyok a hely­
zetnek és a nehézségeknek és 
meg vagyok győződve arról is, 

hogy a vállalatok is tudatában 
vannak kötelezettségüknek.

Felkiáltások a baloldalon: 
Optimizmus! A vállalatok nincse­
nek tudatában semminek!

Búd János pénzügyminiszter: 
Mostanában a modern kapitaliz­
musnak szociális gondolattal át­
itatott formája kezd érvényesülni. 
A legteljesebb mértékben híve 
vagyok a szociális gondolatnak 
(Nagy ellenimondások a szocialis­
ta párton.)

Annak, aki közmegelégedésre 
akar egy kérdést megoldani, tud­
nia kell, hogy minden érdekel 
száz százalékig kielégíteni lehe­
tetlenség. Ha ez éppen a nyugdii- 
valorizáció kérdésében lehetsé­
ges volna, akkor nem vált volna 
szükségessé ennek a törvényja­
vaslatnak a benyújtása.

Pikier Emil: A gazdaságikig 
erősebb félnek kell engednie!

pokat nem adóztatják meg! (Óriá­
si zaj a Ház minden oldalán).

Búd János pénzügyminiszter 
ezután a bírói eljárásról beszél. A 
bíróságnak nem lehet az a fel­
adata, hogy gazdaságpolitikai irá­
nyokat próbáljon megállapítani.

Györki Imre: Több per lesz, 
mint eddig volt.

Búd János pénzügyminiszter: 
Ami a tantiémeket illeti . . .

R o t h e n s t e i n Mór: Kényes 
kérdés!

Búd János pénzügyminiszter:
. . . kétségtelen, hogy amennyiben 
ilyenek vannak, ezeket meg kell 
szüntetni. Meg vagyok győződve 
arról, hogy a vállalatok ezt meg 
is fogják tenni.

M a 1 a s i t s Géza: Jámbor
óhajok ezek!

Búd János pénzügyminiszter: 
A törvényjavaslat gondoskodni 
fog, hogy 30 százalék legyen a 
minimum.

Ez a javaslat meggyőződésem 
szerint az adott viszonyok között 
a legjobb. Kérem a javaslat elfo­
gadását.

V á r n a i Dániel a kisebbség 
véleményéi indokolja meg. Nem 
lát a kormány részéről semmiféle 
olyan módosítást, amely a javas­
lat szigorúságát enyhítette volna. 
Ez, valamint az a körülmény, 
hogy személyesen résztvett a 
nyugdijvalorizációs ankéten és 
ott meghallgatta az érdekeitek 
véleményét, csak megerősítette 
azt az elhatározását, hogy most 
még szigorúbban kell ragaszkad- 
nia különvéleményéhez.

Inkább maradjon minden a 
régiben, mintsem ez a javas­
lat törvényerőre emelkedjen. 
Hagyják meg ezt továbbra is 

a bíróságok kezében.
(Élénk helyeslés a baloldalon.) 
Kérdi a pénzügyminisztert, hogy 

miért kellett a valorizációs 
munkaiatok hatalmas kom­
plexumából éppen a nyugdíj 

valorizációt előrángatni.
Nem áll, hogy a pengőmérleg 

felértékelése miatt van szükség a 
nyugdíj valorizáció sürgős elintézé­

A javaslatot ezen az egy tételen 
kívül elfogadja.

Következik a nyugdijvalorizá­
ciós törvényjavaslat tárgyalása.

D r é h r Imre előadó foglalko­
zik a törvény életbeléptetésének 
fontosságával. Nem tartja egészsé­
gesnek a mai állapotokat, mert 
sem a tisztviselők sem a vállala­
tok nem tudják, hogy anyagilag 
hogyan állanak.

Györki Imre: A vezérigaz- 
' gatók múltbeli és jelenbeli fízeté- 
1 séről tessék beszélni.

Dréhr Imre: Az adó tulságo 
san fokozódott a vállalatoknál, 
amelyek mind hátráltatták a vál­
lalatok kereseti lehetőségeit. Bé­
kében a bruttó jövedelem egyne­
gyede volt a rezsiköltség, mig ma 
ez hetven Százalékot lesz ki. Ez 
az oka annak, hegy szó sem lehel 
százszázalékos valorizációról.

Pikier Emil: De a tantieme- 
ket száz százalékban valorizálták.

D r é h r Imre: A vezető megér­
demli a magasabb fizetést, mert 
hiszen a teljes munkaerejével fá­
radozik a vállalat érdekében.

Mai a sits Géza: A munká­
sok és tiszviselők a fekete péte- 
rek!

Búd János pénzügyminiszter: 
Nem lehet egyszerűen úgy meg­
ítélni a kérdést, hogy a vállalatok 
a jövedelmezőségből fognak nyug­
dijat fizetni. Figyelembe kell ven­
ni, hogy ez a jövedelmezőség mi­
lyen tőkének felel meg. Vannak, 
akik azt hiszik, hogy a vállalatok­
nak’ mód adatik nagy tőkék lekö­
tésére és rá lesznek utalva titkos 
alapok képzésére. Csak az a vél- ; 
1 alá! fog titkos tőkét lekötni, \ 
amely erős. Abban az esetben, ha 
a vállalatok nem lettek volna 
előrelátók és nem gyűjtöttek vol­
na ilyen titkos tartalékokat, ezek­
ben a nehéz időkben nem tudták 
volna megállani helyüket.

Z s i r k a y János (A padot 
csapkodja): Pénzügyminiszter ur, 
ez felhívás adókijátszásra!

A szélső baloldal Zsirkay Jánost 
ezért a közbeszólásáért megtap­
solja.

Propper Sándor: Csak dug­
ják cl jövedelmeiket!

Kiss Menyhért: A titkos ala-Felkiáltás o k a baloldalon:

Vegyen jutányos áron

szardíniát, bort, likőrt, főzelékkonserveket
CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70. Plec-u. 51. ez. üzletében.

sére.
A bankok vezérei félreve­
zették a pénzügyminisztert.

A bankok azért siettetik a ja­
vaslat törvényerőre emelkedését, 
mert megijedtek a bíróságok Íté­
letétől. (Helyeslés és taps a szél- 
sö'oaloldalon.) A részvénytársasá­
gok mérlegei csak befelé mutat­
ják az igazságot, kifelé sok min­
dent eltitkol. (Helyeslés a balol­
dalon és balközépen.)

G a á 1 Gaszton: Majd a föld
birtokosok is részvénytársaságok­
ká alakulnak át, akkor majd itt 
is el lehel titkolni a vagyont. (De­
rültség.)

Várnai Dániel: A mérlcglcl- 
értékelési rendelet a mérlegeket 
könnyen meghamisíthatja és a va­
gyont csak parciálisán mutatja ki. 
Mit csináljanak a nyugdíjasok ót 
évig, amíg az. arányszámok reví­
ziójára sor kerülhet.

Ma egy öttagú csalad létmi­
nimuma 4 millió korona ha­
vonta ennek ellenében egy 
negyven évig szolgált tisztvi­
selő nyugdija, abban az eset­
ben, ha bekében 500 korona 
fizetése volt, havonta 1 millió 

875.000 korona lesz 
Különvéleményét beterjeszti, 

amely szerint kéri a nemzetg^ 
lést, adják vissza a javaslatot a 
pénzügyminiszternek revízió cc - 
jából. A javaslatot nem fogadja 

Ülés vége.I
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Az igazságügyminiszter merisemmisitette az ügyvédi kamara
elnokvalaszto közi^üléseinek határozatát

Debrecen város jogász tars-vJai- 
mát hónapokon ái izgalomban tar­
totta a kamarai választás, antei/ 
valóban ritka eredmen ,yel vt g z,ó 
dőlt. A tisztikart ugyanis t koz 
gyűlés megválasztotta, azoni-a,, az 
elnöki tisztség betöltése körűi za 
var keletkezett. Bár kéiségtcU n 
volt, hogy a kamarai 'agok löbiv 
sége Márk Endre a ezt meldet- 
ben álló és nagyrabe- síi't szemé­
lyisége köré csoportosult, mégis 
a szava,ta'oi: összeszámlálás inái 
mindkét jelöltre egyenlő szuva/at 
esett és igy

a közgyűlést vezető elnök, a 
szavazatot ér vén 5 íde.v-dr.
mondva ki s uj kédgyüie. és 
uj szavazás megtartását ren­
delte el, szemben a;/ci a má­
sik felfogással, hogj a ráz­
zatok egyenlősége miatt sors­
húzás utján kell eldönteni, 
hogy ki legyen a kamarai el­

nök.
Ez ellen a lönt.'s , ihm ;>. Méri, 

Endre párttal szemben álló párt 
az igazságiigyminiszterhez íelcb- 
bezéssel élt. időközben azonban 
az ügyvédi kamara újabb közgyű­
lést tartott az elnökválasztás 
megejtése végeit. Mivel azonban 
a közgyűlésen a kamarai tagok a 
törvényben előirt számban nem 
jelentek meg, egy harmadik köz­
gyűlést is ki kellett tűzni, amelyen 
aztán megejetették a végleges vá­
lasztást, amelynek eredménye 
előreláthatóan az lett, hogy 

a kamara nagy többséggel 
Márk Endrét, a kamara ed­
digi elnökéi választotta meg 

újból elnökké.
Meg kell jegyezni, hogy a má­

sodik közgyűlés is csak azért 
nem járt eredménnyel, mert a 
Márk ellenes párt összebeszélt, 
hogy hívei nem vesznek részt a 
szavazásban, hogy a szükséges 
szánni szavazat a választás ered­
ményességéhez hiányozzék. Vilá­
gos volt, hogy a kisebbség gyen­
gesége tudatában folyamodott 
ehez az eszközhöz, amely azon­
ban a várt eredményt nem hozta 
meg.

Most azután szenzációs fordu­
lat állott be az ügyvédi kamarai 
elnökválasztás dolgában. A Márk 
Endre ellenes párt részéről be- j 
adott felebhezésre most érkezett 
meg az igazságügy miniszter dön­
tése, amely minden más kombi­
nációt megcsufolva egyszerű ha­
talmi lénnyel emelte érvényre a 
Márk Endre ellenes párt akara­
tát, Az igazságügy miniszteri ren­
delet ugyanis, amely pénteken 
reggel érkezett Debrecenbe, a 
következőket mondja ki:

Az igazságügyminiszter mind­
ekét utóbb tartott közgyűlés 
határozatát megsemmisíti és 
egyben megsemmisíti az első 
közgyűlésen Márk Endre ja­
vára esett szavazatok közül 
egyet, aminek kimondása után 
elrendeli, hogy a közgyűlés 
az első szavazás eredményét 
vegye újra megfontolás tár­
gyává és az eredményt ahoz 
képest és annak figyelembe 
vétcle mellett hirdesse ki, 
hogy a most említett egy sza-

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek,

vazatot a miniszter megsem­
misítette.

A miniszter rendeleté alapján 
az ügyvédi kamara újabb közgyű­
lést fog tartani, amelyen az első 
közgyűlésen működött szavazat- 
szedő küldöttség újból felülbírálja 
a szavazatokat és esetleg kibont­
ja azokat a szavazatokat Irtai­
ul a zó és az első közgyűlésen 
fel nem bontott borítékokat is 
amelyeket az első közgyűlésen 
azért nem bontottak fel, mert az 
ügyvédi rendtartás szerint a sza­
vazatokat tartalmazó borítékokat 
spanyolviasz pecséttel kell le­
zárni. Nagyon sok borítékot azon­
ban a szavazó ügyvédek viznyo- 
másu vagy olajnyomásu bélyegző­
vel zártak le s igy ezeket a sza­
vazatszedő küldöttség nem vette 
figyelembe. Azonban az ügyvédi 
rendtartás ötven év előtt kelt, 
amikor a viz, vagy olajnyomásu 
pecsétet még nem ismerték, más­
részt az igazságügy miniszter most 
érkezett leiratában annak a fel­
fogásának adott kifejezést, hogy

ezek a borítékok is figyelem­
be veendők.

Minden valószínűség szerint a 
szavazatszedő küldöttség most 
már ezeket a borítékokat is fel­
bontja és az ezekben levő szava­
zatokat is figyelembe veszi.

Amennyiben azonban a régi

szavazatszedő küldöttség tagjai 
nem lennének jelen a közgyűlésen, 
a közgyűlés uj szavazat szedő 
küldöttséget fog választani, illet­
ve uj tagokból fogja azt megala­
kítani.

Jogászkörökben a miniszter 
döntése nagy szenzációt és meg­
lepetést keltett, mert egyrészt

ez a rendelete a miniszternek 
arra alkalmas, hogy a lecsen- 
desedő izgalmakat újra fel­
keltse, másrészt sokan az 
ügyvédi kamara autonómiájá­
nak sérelmét látják abban.

Mert ha már az igazságügy minisz­
ter az első és következő közgyű­
lések eljárásában kifogásolni val '4 
talált, azt tartottak volna üg/é 
di körökben helyénvalónak, hogy 
az egész eljárás megsemmisítésé­
vel uj választást rendelt volna el 
a miniszter.

Most már azonban ezen a dol­
gon változtatni nem lehet és az 
ügyvédi kamara legközelebb uj 
közgyűlést fog tartani, ez ügyben 
most már a negyediket < z elnöki 
szék betöltése érdekében. Bármi­
ként alakul is ki a helyzet, az íiz 
egy dolog kétségtelen, hogy az uj 
elnök személyére vonatkozó ti, 
nemcsak a kamarai tagok spontán 
megnyilatkozása, hanem az igaz- 
s gügyrrúniszter befő'/,isi is meg 
nyilatkozik.

A pénzintézeti tisztviselők a nyugdijvaloritá- 
ciős törvényjavaslat visszavonását követelik

Budapest, április 16. A pénzintézeti 
tisztviselők országos egyesülete ma 
este tiltakozó iilcst tartott. Erdős An­
tal elnök úgy a nyugdíjasok, mint az 
aktív tisztviselők nevében erélyesen 
tiltakozott a törvényjavaslat szelleme 
edlen, amely a vállalatokat akarja dé­
delgetni a szerencsétlen nyugdíjasok 
nyomora mellett,

Tóth Andor főtitkár főkép a nem- - 
zetgyülés mai ülésén elhangzottakkal 
foglalkozott. Idézte Dréhr előadó ki­

jelentéseit. Határozati javaslatot ter­
jesztett elő, amelyben az alkalmazot­
tak követelik a törvényjavaslat 
visszavonását.

Várnai Dániel nemzetgyűlési kép­
viselő kitartásra biztatta az alkalma­
zottakat.

Boczel Aladár dr. a PTOHE ügyé­
sze és Kreutezr Lipót feszólalása után 
a gyűlés a törvényjavaslat visz- 
szavonását egyhangúlag követelte.

Hegymegi Kiss Pál interpellációt ter­
jeszt be a Csokonai-szinház mozien­

gedélye
Debrecen város tudvalevőleg igen 

jelentős összeggel, mintegy 800,000,000 
koronával szubvencionálja a Csokonai 
színházat s ez az összeg természete­
sen meglehetősen súlyos tétele a vá­
ros költségvetésének. Épen ezért már 
régebben felvetődött az a gondolat, 
hogy Debrecen városnak megfelelőbb 
megoldást kellene találnia a Csoko­
nai-szinház támogatására, még pedig 
olyan formában, bogy

a város szerezzen moziengedélyt 
s azt szubvenció lejében bocsássa 
a Csokonai-szinház mindenkori 

igazgatójának rendelkezésére,
A Városi tanács fel is irt ilyen irány­
ban a belügyminiszterhez, rámutatva 
arra, hogy jelenleg bárom debreceni

ügyében
mozi egv kézben van s közölök csak 
kettő van állandó üzemben. A bel­
ügyminiszter azonban nem honorálta 
a tanács kérését, amit igy a közgyűlés 
ismételt meg legutóbb és szó van ar­
ról is, hogy nagyobb nyomaték ked­
véért küldöttség utján továbbítják az 
erre vonatkozó határozatot.

Az ügy a nemzetgyűlésen is szóba 
kerül, mert — mint budapesti tudósí­
tónk jelenti - Hegymegi Kiss Pál a 
nemzetgyűlés holnapi ülésén „egy kü­
lönleges moziügyben" fog interpellál­
ni. Interpellációjának anyagát a kö­
vetkezőkben ismertette tudósilónk 
előtt:

— Amikor a belügyminiszter mozi- 
engcdélyeket osztogatott, a nemzet

VW. «K «■ S J sfa
wrsswi

amíg megtanulja, hogy a legjobb clpö»ruhéz a Korzó.

Korzó cipőáruház (Piac-u. 16.)
cipői a legjobbak és a legolcsóbbak.

Arany Bi

nagyszálló
legjobb fajborainak uccai eladása olcsó 
áron. — Bejárat a szálló halijában :
Kiváló asztali bor 1 liter — 14000 K
Rizling 1 palack— — — 21000 K.
Furmint 1 palack — — 21000 K
Sziklabor 1 palack — 31000 K
Badacsonyi 1 palack — — 21000 K
Bikavér 1 palack— — — 21000 K
Egri Vörös Cabinet 1 palack 21000 K
Menyecske 1 palack — — 21000 K

IV. Károly király hagyatékából:
Tokaji peosenyebor, 1918. 1 palack 35000 K
Midi Szamorodni, 1920. 1 36000 K
Tokaji Szamorodni, 1917, 1 „ 35000 K

nyomorultjainak fölsegélyezése címén,

Debrecenben .három mozit adlak 
idegen kézre. Az egyiket az Éb­
redő Magyarok Egyesülete kapta.

Minthogy Debrecen városa rendkívüli 
áldozatokat hoz a művészetért, főként 
pedig a színházáért, a város azzal a 
kéréssel fordult a belügyminiszterhez, 
hogy adjon a városnak moziengedélyt. 
A város azért óhajt hozzájutni mozi­
hoz, hogy annak tiszta jövedelmét a 
magyar színészet istápolására íordilsa. 
Rakovszky Iván belügyminiszter ur 
azonban megtagadta ezt az engedélyt 
azzal az indokolással, hogy

a város egyezzék ki az Ébredő 
Magyarok Egyesületével.

Ez a belügyminiszteri határozat azt 
jelenti, hogy

a belügyminiszter az Ébredő Ma­
gyarok Egyesületének nyújt előnyt 

Debrecen városával szemben.

mert hiszen anyagi kártalanítását kéri 
az egyesületnek. Ebben az ügyben 
igen érdekes adatokat fogok holnapi 
interpellációmban elmondani,

RISKÓ BÉLA
női dlvatterme 

Ferenc József-ut 26. »a.

Fejére esett a Puimann-kocsl 
vaskereke

A vagongyárban ma délelőtt Szila­
gyi Gábor 42 éves vasmunkás egy 
Pullmann-kocsit javilott. Munka köz­
ben a kocsi súlyos vaskereke eddig 
még meg nem állapított módon lezu­
hant a támasztékról és a Szilágyi Oá - 
bor fejére esett. A nehéz kerék be­
zúzta a szerencsétlen munkás Kopo­
nyáiét és a mellén is súlyos sérülése­
ket okozott.

A mentők Szilágyi Gábori kiszállí­
tották az egyetemi sebészeti kliniká­
ra, ahol az orvosok megállapították, 
hogy a koponyasérülések nem élet ve­
szélyesek és ha komplikációk nem 
merülnek fel, Szilágyi Gábor pár hét 

• múlva felgyógyul.

Dr. Horváth Mihály egyetemi ta­
nár előadása a Közegészség! Egyesü­
letben. Ma, szombaton tartja előadá­
sát dr. Horváth Mihály budapesti 
egyetemi tanár „A gyermek testi ép­
ségét veszélyeztető elferdiilések je­
lentőségéről". Miután az előadás min­
den a gyermek gondozásával foglal­
kozó egyént kiválóan érdekel, igy kü­
lönösen a szülőket, orvosokat, az ösz- 
szes tanerőket, óvónőket, sőt azokat 
a hatóságokat is, amelyek hatásköré­
be az iigv valamely vonatkozásában 
tartozik, felhívjuk az összes érdekel­
tek, de különösen a nagyközönség 
figyelmét, hogy az előadáson mely 
ingyenes — lehetőleg minél nagyobb 
számmal jelenjenek meg. Az előadás 
a vármegyeház dísztermében lesz dél­
után 6 órakor.
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Felmentettek egy delejes 
kuíuzslással vadolt őrnagyot

Szombathely, április 16. Körmendi 
Ágost nv. Őrnagy Szombathelyen a 
lakásán delejes gyógyítással foglalko­
zott, ami miatt eljárás indult meg el­
lene. Az ügyészség testi épség elleni 
kihágással vádolta. Az őrnagy ügyét 
ma tárgyalta a járásbíróság. Kihallga­
tása során Körmendi kijelentette, 
hogy tényleg gyógyított betegeket, de 
díjazást sohasem fogadott el.

A kihallgatott tanuk közül Csorba 
Sándorné, egy államvasuti tisztviselő 
felesége elmondta, hogy az őrnagy ál­
matlanság és idegesség ellen sikere­
sen gyógykezelte. A gyógyítás úgy 
történt, hogy az őrnagy körbenhaladó 
kézmozdulatokkal simogatta a fejét.

A védő felmentést kért arra hivat­
kozva, hogy az őrnagy gyógykezelése 
nem egyéb közönséges masszírozásnál.

A bíróság a védekezést elfogadta 
és az őrnagyot a vád alól felmentette. 
Az ügyész felebbezést jelentett be.

Árverés két városi 
haszonbérletre

Megírtuk, hogy a Vajdalapos és Ve- 
kér nevű városi birtokok haszonbér­
letére a városi tanács árverést irt ki. 
Az árverést pénteken reggel tartották 
meg. Mindössze négy ajánlat érke­
zett be, de megállapítható, hogy az 
árverés eredménye a városra nézve 
kedvező.

A Vajdalapos nevű birtok haszon­
bérletére Widder Sándor, az eddigi 
haszonbérlő és Gödény Ferenc és fia 
hajdusámsoni birtokosok tettek aján­
latot. A birtok, amelynek területe 938 
hold, holdanként 147,000 koronáért 
volt bérben. Ez az összeg volt a ki­
kiáltási ár is. Widder Sándor holdan­
ként 185,000, Gödény Ferenc és fia 
184,000 korona haszonbért ígértek.

A Veker nevii 700 holdas birtok ha­
szonbérletéért az eddigi haszonbérlő 
Grünfeld Zoltán 201,000, Ferenci Ernő 
mikcpércsi birtokos 202.000 koronát 
ígért.

Az árverési feltételek szerint 14 
nap alatt utóajánlat adható be. Ennek 
a határidőnek lejártával a városi ta­
nács dönt a birtokok haszonbérbe 
adása tárgyában.

Leborfalvy Márkos Lujza
modern női divatszalonja

Debrecen, Rákóczl-utca 41. ez.
I Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás I

A szombati rátiió
Budapest (560) 2: 9.30, 12.00 és 

3.00: Hírek: közgazdaság. 4,00: Bú­
sa bácsi meséiből mesél özv. Pósa 
Lajosné, 5.00: Szórakoztató zene. 
7.00: Az OTT előadássorozatában 
Kőnek Emil ellentengernagy, az 
OTT tanácselnökének felolvasása. 
8.30: A Melles—Zsámboky ma­
gyar vonósnégyes hangversenye.
1. Dohnányi: Vonósnégyes A-dur.
2. Dohnányi: Szerenád (vonós­
trió). 3. Dohnányi: Első zongora­
ötös op. 1. 10.00: Cigányzene.
1.15: Dortmund (283) 1: Zene. 
4.30: Berlin (504) 10: Zene.
5.30: Dortmund. Hayden-est.

Elberfeld (259) 1: Teazene. 
7.00: Brünn (441.2) 3. Zene.

München (487.75) 1.5: Vo­
nósnégyes.

7.45: Brünn: Tánczene.
8.00: Wien: A vig özvegy, Lehár- 

operette.
8.25: Breslau (418) 1.5: Der junge 

Papa, Engel-operette.
8.30: Berlin: Marcell Sacher-esl. 

München: Zene

Megtartották a versenytárgyalást a Csapó uccai 
es a Szent Anna uccai házak lebontására;

A Szent Anna uccai bérház és a 
Csapó uccai iparnstanonciskola épü­
lete kiírási műveletének elkészültével 
most már sürgőssé vált a két régi 
épületnek lebontása, mert a tanács 
kimondotta, hogy a terveknek a mi­
niszterhez való felterjesztésével egy- 
időben elrendeli az építéssel kapcso­
latos előmunkálatok elvégzését is.

Annál inkább esedékessé vált már 
ezirányban intézkedni, mert a város­
nak sikerült már minden lakót, aki a 
régi épületekben lakott, elhelyezni 
más lakásban, csupán két lakónak el­
helyezéséről van még szó, akik a ne­
kik felajánlott uj lakásokat nem fo­
gadták el Ezek ellen azonban a vá­
ros megindította a kilakoltatás! eljá­
rást.

A régi épületek igy felszabadulván 
a városi tanács most már azokat le 
akarja bontalni. A lebontásra vonat­
kozóan a versenytárgyalást tegnap 
tartotta meg Borsos József műszaki 
lanácsos. Elnöklete alatt a verseny­
tárgyaláson jelen voltak Miszti Ká­
roly dr. tiszti főügyész, vitéz Somo­

gyi Rezső főszámvevő helyettes.
Beadlak összesen három ajánlatot. 

Ks pedig ajánlatot tettek Szendrei 
Sándor és Gidyás Jőzseí a Csapó 
uccai ház lebontására, amelyet in­
gyen végeznek el és a bontási anyag­
ért 35 millió koronát fizetnek, A bon­
tásra kitűzött 14 napi határidőt azon­
ban nem fogadják el, hanem 28 napi 
határidőt kérnek.

Sipos Bálint a Csapó uccai 33. sz. 
ház lebontását ingyen végzi, a kike­
rülő anyagokért 31 millió koronát 
ajánl. A lebontási határidőt elfogadja.

Szőlős! Sándor a Csapó ucca 33., 
35. számú házat ingyen bontja, az 
anyagokért 10 millió koronát ad, a 
Szent Anna uccai ház bontását in­
gyen végzi, az anyagokért 10 millió 
koronát ad. A bontási határidőt be­
tartja és kötelezi magát, hogy mivel 
a Szent Anna uccai ház emeletes és 
igy annak bontási munkálatait is csak 
építőmester válalhatja, e munkálatok­
hoz építőmesterrel társul.

Az ajánlatok felett a tanács hétfői 
ülésén dönt.

A Debreceni Kerületi Kereske­
delmi és Iparkamara elnöki széke 
Szentkirályi Tivadar elnök el­
hunytéval üresen maradt. A vá­
lasztások előtt szokásos pártmoz­
galmak már megindultak, a ka­
mara azonban csak most tette 
meg a szükséges intézkedéseket 
az elnöki szék betöltésére, illető­
leg az elhunyt elnök emlékének 
megünneplésére. Április hó 21 - éré 
három közgyűlést hivott össze a 
kamara elnöksége. Szerdán, 21-én 
délután 3 órakor a kamara szék­
házában Szentkirályi Tivadar el­
nök emlékezetére ünnepi gyász- 
közgyűlést tart a kamara. Ezt há­
romnegyed 4 órakor rendes köz­
gyűlés, majd délután 5 órakor 
elnökválasztó rendkívüli közgyű­
lés. A három közgyűlésre a kö­
vetkező meghívókat bocsátotta 
ki a kamara:

A gyászkőzgyülés.
A Debreceni Kerületi Kereske­

delmi és Iparkamara folyó évi áp­
rilis hó 21-én, szerdán délután 3 
(három) órakor a Kamara székhá­
zában (Deák Ferenc és Verbőczi 
uccák sarkán) érszentkirályi 

I Szent-Királyi Tivadarnak érdem­
dús néhai elnökének emlékezetére 
ünnepi gyászközgyülést tart, 
melyre a kamara tagjait és ven­
dégeit tisztelettel meghívja. Deb­
recen, 1926 április hó 16-án. Bé­
kés Lajos alelnök. dr. Radó Rezső 
főtitkár.

Napirend: I. Szent-Királyi Ti­
vadar halála, temetése, a részvét. 
II. Szent-Királyi Tivadar emléke­
zete. III. Emlékének megöröki-

A rendes közgyűlés
A Debreceni Kerületi Kereske­

delmi és Iparkamara 1926. évi 
április hó 21-én (huszonegyedi­
kén), szerdán délután háromne-

MARGIT-PARK
SÖRSZANATÓRIUM

FRISS CSAP0LÁSU

RÉSZVÉNYSÖR-KÜLÖNLEGESSÉGEK
ÍZLETES MAGYAR KONYHA I LENGYEL

FEST, MOS, TISZTIT 
Csapó-utca 28.

lálozása folytán megüresedett el­
nöki és esetleg megüresedő egyéb 
tisztségek betöltése.

Az iparosok álláspontja

A kereskedelmi és iparkamara április 
21-én választ elnököt

gyed 4 órakor a Kamara székhá­
zában rendes közgyűlést tart, 
melyre a Kamara tagjait tiszte­
lettel meghívja és pontos megjele­
nést kér Debrecen 1926 április hó 
16-án. Békés Lajos alelnök.

Tárgysorozat: I. Elnöki előter­
jesztések. 1. Dávidházy Kálmán 
alelnök lemondása. 2. A kamara 
állandó bizottságainak megalakí­
tása. 3. A hivatali illetménytáb- 
lázat megalapítása, a hivatali 
személyzet státusbeosztása. 4. Je­
lentés a székháztatarozásról. 5. 
Jelentés az OHE és a Kamarake- 
riileli szerve megalakításáról. 6. 
J. Van Pelt által kezdeményezett 
szeretetakció. 7. Ösztöndíjak oda­
ítélése. 8. Folyó ügyek. II. Főtit­
kári jelentés. III. A Kamara 1926. 
évi költségelőirányzata. IV. Állás- 
foglalás a Központi Anyagbeszer­
ző Intézet tervezett felállítása el­
len. V. Egységes vasúti teher íu- 
vardijszámitás sürgetése. Vasúti 
bérletjegyek árának mérséklése.

1 Összekötő vasúti vonalak sürge­
tése. VI. Szövetkezeti gabonarak­
tárak hálózatának kiépítése VII. 
Adóügyek. 1. Előterjesztés az ál­
talános forgalmi adó ügyében. 2. 
Előlcrjcsztés a fényűzés! forgalmi 
adó ügyében. Vili. Ipari villamos­
áram árának leszállítása. IX. He­
lyi iparosoknak kömunkáknál 
előnyben részesítése. X. Indítvá­
nyok.

Az elnökválasztó közgyűlés
A Debreceni Kerületi Kereske­

delmi és Iparkamara 1926. évi 
április hó 21-én (huszonegyedikén) 
szerdán délután 5 (öt) órakor a 
Kamar székházában (Deák Ferenc 
és Verbőczi uccák sarkán) elnök­
választó rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a kamara tagjait tisz­
telettel meghívja és pontos meg­
jelenést kér Debrecen, 1926 ápri­
lis hó 16-án. Békés Lajos alelnök.

Napirend: Az érszentkirályi
Szent-Királyi Tivadar elnök ciha-

1

A kamarai elnökválasztás kérdé­
sében kaptuk a következő soro­
kat:

A Kereskedelmi és Iparkamarai 
elnökválasztás ügyében I. hó 
14-én, d. u. 5 órakor Varjassy 
Imre Ipartestületi elnök elnöklete 
mellett értekezletet tartott 21 
iparos szakosztálynak elnöke, ame 
lyen az alanti kérelemnek elkül­
dését határozták el, a keresk. és 
iparkamarához, valamint a Keres­
kedő Társulathoz.

A debreceni ípartesületben az 
iparos szakmák képviselői által 
alulirt napon tartott közös érte­
kezlet foglalkozott a közeli na­
pokban lefolyó kamarai elnökvá­
lasztás kérdésével, mikor is 21 
elöljáróság! tag, mint szakosztá­
lyi elnök arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy -

a kamarai elnöki tisztet ez- 
idő szerint iparossal és pedig 
Zelinger Edével kívánja bc- 
tölteni annál is inkább, meri 
55 év óta az elnöki tisztség a 
kereskedő körből töltetett be.

Távol állott értekezletünktől 
az, hogy a Kereskedő Társulat 
részéről jelöltként állított Sesz- 
tína Jenő ur Öméltósága szemé­
lyét a vitába belevonja, minthogy 
az ő személye iránt a maga ré­
széről is teljes tisztelettel, igaz 
megbecsüléssel adózik s eddigi 
önzetlen munkássága előtt meg­
hajlik.

Az értekezlet kizárólag azl a 
szempontot tekintette, hogy az 
idő elérkezett arra, hogy annyi 
év után végre egy iparos kerül­
jön a Kamara elnöki székébe.

Miután az iparosság kívánsága 
ez alkalommal teljesen jogos és 
nem sértheti a kereskedő étde- 
kcltség álláspontját: értekezle­
tünk azon tiszteletteljes nézeté­
nek ad kifejezést, hogy

a kamara választó tagjai eme 
kívánságot, nemcsak méltá­
nyolni fogják, hanem meg­
valósítását a paritás elve 
alapján kivitelre is juttatják.
Ezen nézet kifejezése egy álta­

lán nem célozza azt, hogy az ér­
tekezlet a Kamara autono n jo­
gaiba bele kívánná avatkozni, 
azonban szükségesnek tartó ta, 

hegy álláspontját a hozzáfűzött 
kívánsággal együtt a tekintetes 
Kamarával emgismerter.se.

A salátával kellemes módon veszünk 
fel magunkba egészséges táplálékot. 
Zöldsaláta a legjobb bőrápolószer, 
azért „egyszer naponta saláta“ öreg­
nek, fiatalnak egyaránt hasznos szo­
kás.

A salátát természetesen a legjobb 
hozzávalóval kell elkészíteni, akkor 
rendkívül egészséges, mert vérfrissí­
tőig és nedvtisztitólag hat.

Saláta, mayonnaise, mártás, stb. ké­
szítésére legfinomabb olívaolajunkat 
és valódi ecetünket ajánljuk.

Meinl Gyula rt.
Debrecen,

Ferencz Jőrsef-út 59. sz.
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HÍREK
__ Vasárnapi istentiszteletek sor­

rendje a reiormátus templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
Peleskey Sándor, délelőtt 11 órakor 
Perpéth Ferenc, délután 5 órakor He­
gedűs Kálmán, Kossuth uccai temp­
lomban d, e, 10 órakor Kolozsváry 
Kiss László, délután 5 órakor Baja 
Mihály, Árpádteri templomban dél­
előtt 10 órakor Uray Sándor, délután 
3 órakor Tukacs György, Homokkerti 
imaházban délelőtt 10 órakor Ko­
vács Kálmán. Szegényházban délelőtt 
10 órakor Hegedűs Kálmán, Kollégiu­
mi Oratóriumban 9—12-ig diákkonfe­
rencia. Nyilastelepen délután 3 óra­
kor hittanhallgató. Csapókertben dél­
után 3 órakor vallásos ünnepély. Va­
gongyárban szombaton délután 3 óra­
kor Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 óra­
kor Diakonisszaház, Ispotálytelep, 
délelőtt 9 órakor Ref. lelkészlak, Szé­
chenyi u,, Diakonissza intézetben, 
délelőtt 11 órakor Füvészkerti isko­
lában, délelőtt 9 órakor Homokkerti 
iskolában, délelőtt 9 órakor Csonka 
u., Pacsirta u. isk., délelőtt 9 órakor 
Jókai u. isk., délelőtt fél 9 órakor

DCBKECigEN! fUtlOETLEN PJ8AB

Tökrészeg oláh vasutasok hajmeresztő idillje

isk. délelőtt fél 9 órakor, Nvilastelepi 
isk., Nyulasi barakban délután fél 3 
órakor, Vagongyári áll. iskola I. és II. 
III. o. délelőtt fél 9 órakor, Teleki u. 
isk. délelőtt 9 órakor, Szent Anna u. 
gazd. ism. isk. délelőtt 9 órakor, Ál­
lami gyermekmenhelyben délután 3 
órakor. Serdülő leányok összejövete­
lüket délután fél 6 órakor tartják a 
Leány u. ref. elemi iskolában (Rákó­
czi u. és Leány u. sarok.) A Keresz­
tyén Ifjúsági Egyesület összejövetelét 
délután fél 6 órakor tartja a Leány u. 
ref. elemi iskolában. (Rákóczi u. és 
Leány u. sarok.)

— Megszöktek az oláh hadseregből.
A csengeri rendőrkirendeltség a na­
pokban két, román megszállt terület­
ről szökött fiatalembert vett át a ha­
tárőrségtől és pénteken átadta őket a 
debreceni rendőrségnek. A két fiatal­
ember, Lipcsey Sándor és Spielmann 
Gusztáv, az oláh hadseregből szöktek 
meg, mert nem bírták a barbár bá­
násmódot, Jogosulatlan határátlépés 
miatt indul meg ellenük az eljárás.

— Helge Lindberg és Saljapin. Bécs 
legelőkelőbb zenekritikusa irta Lind- 
beráröl, hogy egyedül Saljapinnal 
mérhető össze. Kísérője Molié Denyse 
Párisi zongoraművésznő. Szombat esti 
hangversenyére jegyek Méliusznál és 
este a pénztárnál.

BAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

- A La Fontaine Társaság an­
gol irodalmi estélye. Vasárnap es- 
le 8 órakor a városi zeneiskolá­
ban olyan élvezetben lesz része 
a debreceni irodalom- és müvé­
vel kedvelőknek, amilyenre itt 
még nem igen volt alkalom. A La 
ontaine Társaság ezúttal az an- 

8'd szellem megnyilvánulását 
akarja bemutatni majdnem kizá­
rólag eddig még elő nem adott 
arabokban. Egy részüket ez al- 
alomra fordították debreceni 

lr°dalom kedve lök. Az est értékét 
fme)i a budapesti egyetem angol 
anára Y o I I a n d Artur, aki an-

Bukarest, április 16. Különös ka­
land történt a 3410. szánni tehervo­
natiul a Ploesti-brassói vonalon. A 
lehervonat gépésze és vonatvezetője, 
akik már ittas állapotban állottak 
szolgálatba, Slanic és Pojána állomá­
sok között nyílt pályán megállították 
a vonatot és betértek egy közeli 
korcsmába, ahol azután alaposan be­
pálinkáztak. Mintegy háromnegyed­
órai itt tartózkodás után erősen illu- 
minált állapotban tértek vissza a vo­
nathoz, amelyet útnak indítottak még 
pedig a legnagyobb sebességgel. A 
vad iramban száguldó vonat egymás­
után rohant keresztül Pojána, Pro- 
peni Gajeni és Ruda állomásokon,

móri Havas Gábornét nem 
kell a debreceni közönség előtt is­
mertetni. G á 1 István nyíregyhá­
zi tanár angol költeményt szaval, 
ugyanezt Szekér Paula ismert 
ügyes előadó műkedvelő magya­
rul, Régi ismerőse Debrecennek 
Schack Béla ny. keresk. isk. 
főigazgató, a La Fontaine Társa­
ság központi h. elnöke, aki Lévay 
József centenáriuma alkalmából

Vígkedvű M. u. isk., délelőtt 9 óra- r ■ , £ ,, . , Levaynak angol fordításairól be­
kor Leány u. isk. 1. és II., Miklós u.

Sóiul es magyarul beszél a két or-

szél. A program többi pontja a 
következő: Shakespeare: Szonet­
tek. Szabó Lőrinc fordításai. F. 
Hemans: S ő többé nem mosoly­
gott soha . . . Térrey Sándor for­
dítása. Előadja Szekér Paula, a 
La Fontaine Társaság tagja. F. 
Hemans: Ha never smiled again... 
Angol nyelven szavalja Gál Ist­
ván tanár, a La Fontaine Társa­
ság tagja (Nyíregyháza), a) Haen- 
del: Bourrée. b) Purcell: Air. Gor­
donkán előadja Farkas Géza. 
Zongorán kiséri Müller Erzsébet. 
Nem lehessen tudni. . . (You ne- 
var can teli . . .) Bernhard Shaw 
vigjátékának III. felvonása. Sze- i 
rpélyek: Mrs. Clandon, a nőeman- 
Cipáció apostola Csűrös Ferike, 
Gloria Fehér Magda, Dolly Tho- 
roczkay Ibi, Phil Preiszner Ferenc 
Mr. Valentine, kezdő fogorvos 
Laczkó József dr. Rendező: Lacz- 
kó József dr. A jegyek ára: I—VI. 
sor: 25.000, VII—X. sor: 15.000, 
állóhely 5000 papirkorona és a 
vigalmi adó.

Legjobb fehérnemüek
FRANK EDÉNÉL.

— Megrágalmazott egy pénz­
ügyőri iőszemlészt egy asszony.
Friedmann Sámuelné debreceni 
lakos a múlt évben a debreceni 
pénzügyigazgalósághhoz italmérés 
iránti kérelmet adott be. Az en­
gedély kiadása azonban egyre ké­
sett és Friedmanné, aki több íz­
ben sürgette az engedély kiadá­
sát, tavaly december 30-án dühö­
sen kijelentette a pénzügyigazga­
tóságon, hogy azért nem állították 
még ki az italmérési engedélyt, 
mert elfelejtett pénzt adni Rakics 
Sándor pénzügyőri főszemlésznek. 
A sértő kijelentés miatt Fried­
mann Sámuelné ellen rágalmazás 
miatt megindult az eljárás és a 
debreceni törvényszék pénteken 
délelőtt 1,200.000 korona pénz- 
büntetésre ítélte. Az ügyész az 
Ítélet ellen felebhezést jelentett

ahol a vonatnak menetrend szerint 
meg kellett volna állni. Az állomások 
személyzete rémülten vette észre, 
hogy a vonaton valami baj van és jel­
zéseket adtak a következő állomások­
nak, mert attól lehetett tartani, hogy 
az élénk forgalmú vonalon katasztró­
fába összeütközés történik, másfelől 
azonban nem merték kisiklasztani a 
gyorsan száguldó vonatot. A vonat 
kalandos utjának úgy szakadt vége, 
hogy Ruda állomás körül kiíogyott a 
viz a mozdony tartályaiból és a vo­
nat megállóit. Itt derült ki, hogy a 
mozdony- és a vonatvezető részeg. 
Mindkettőt letartóztatták.

— A cukorkaárus, két szem 
cukor és a rendőrök. Nyigovics 
Lászlóné hajduszoboszlói cukor­
árus tavaly májú 18-án az őt fi­
gyelmeztető rendőrnek azt mond­
ta: — Persze, tőlem a rendőrök 
nem férnek, a szomszédban áruló 
Ari Mihálynak ellenben nem 
mernek szólni, mert az két szem 
cukorral megvesztegette a rend­
őröket. Nyigovics Lászlónét a 
debreceni törvényszék pénteken 
délelőtt vonta felelősségre és rá­
galmazás miatt 1,200.000 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet 
ellen az ügyész felebhezést jelen­
tett be.

— A vármegyei nyugdíjasok ható­
sági bizonyítványa. A pénzügyminisz­
térium 5200—1924. sz. rendelete ér­
telmében a vármegyei nyugdíjasok, 
özvegyek és gondnokság alatt lévő 
árvák minden év április és október 
15-ig hálósáig bizonyítványt kötele­
sek Hajduvármegye számvevőségéhez 
beküldeni, melyben a következők iga- 
zolandók: 1. Az özvegy özvegyi álla­
pota. 2. Az árvákra nézve azon kö­
rülmény igazolandó, hogy havi 400,000 
koronát elérő vagy meghaladó kere­
sete vagy jövedelme nincs. 3. A nyug­
díjas, ha családi pótlékot élvez, iga­
zolni tartozik feleségével, valamint a 
gyermekekkel való eygüttélést, to­
vábbá a gyermekekre nézve azon kö­
rülményt, hogy a gyermeknek havi 
400.000 koronát elérő, vagy azt meg­
haladó keresete vagy jövedelme nin­
csen. A nyugdíjasoknak nem kell az 
életben létét igazolni. A bizonyítvá­
nyokat április, illetve októberi kel­
tezéssel április illetve október 15-ig 
kell bejelenteni. Pákozdy alispán.

— A Riviera. Ezzel az előadással 
kezdődik meg ma, szombaton délután 
a „Képek Franciaországból" cimii 
nagyszabású előadásciklus Az első 
előadást dr. Hankiss János egyetemi 
tanár tartja 6 órakor a Kollégium 
dísztermében. Jegyek Crálhynál és a 
pénztárnál; helybiztosítás ma délután 
3—5-ig a francia szemináriumban 
(Kollégium, I. em.)

— Ch. Perczel Carola és Adler 
Renéc tánciskolájában az uj gyermek 
kezdő és haladó csoportokra beirat­
kozni lehet szombat délután fél 5-kor 
Bika kisterem

„SZŐNYEGÜZEM “

Javít, takarít, portalan it.
_Telefon : 84. Bethlen ucca 23

— Helge Lindberg világhírű finn 
meiterdalnok szombati hangversenyé­
re jegyek Méliusznál.

— Nézze meg Schön Sándor kez- 
tyüsnél a legújabb szabadalmazott 
házi svédtornaszert.

— Perzsasztinyegeh legolcsóbb, .eg 
előnyösebb beszerzési forrása Lő 
rlncz-mühely, Szoboszlól-ut 11/b.

— Tükör gyártás, üvegcsiszo­
lás. kirakatok tükrözése. Slpko- 
vlts. Szív u. 14—15. Telefon 35b

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Löcherer Cimexinnel 
lehet, mert nemcsak az élő rovaro­
kat, de azok petéit is nyomban el­
pusztítja. Mindenütt kapható.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tási vállalok.

SZÍNHÁZ

Tavaszi angol újdonságok
Feldhelm Imrénél 

Kossuth-ii. ti.

!,za(l szellemi kapcsolatairól. G ö- I be, Az elítélt megnyugodott

— Szerencsétlenség munka közben.
Keminger Ignác 24 éves sörszállitó 
munkás pénteken reggel a Csapó ucca 
4L számú háznál sörös hordókat gu­
rított le a pincébe. Munka közben 
egy hordó véletlenül a lába fejére zu­
hant és a lábujjait összezúzta. A men­
tők a szerencsétlenül járt munkást 
első segélyben részesítették és laká­
sára szállították. Állapota nem súlyos. 
— Hadházi Bálint munkás pénteken 
délelőtt a Rákóczi ucca 54. számú ház 
udvarán kutjavitás közben a jobb 
keze két ujját súlyosan megsértette. 
A mentők részesítették első segély­
ben. A sérülést egy vésővel okozta, 
"ÍV .hogy vigyázatlanul a deszka he­
lyett a kezébe vágta a véső élét

MŰSOR:
SZOMBAT: A királyné rózsája. 

Operett. A) bérlet.
VASÁRNAP d. u. 3 órakor Loute. 

Bohózat. Olcsó helyárak, este fél 8 
órakor A királyné rózsája, operett. 
Bérletszünet.

A színházi iroda hírei:
A) bérletben kerül ma, szombaton 

és bérletsziinetbcn holnap, vasárnap 
a kivételes nagysikerű „A királnyé 
rózsája" színre.

Halasi Mariska fenséges, magasztos, 
tökéletes Erzsébet királyné alakjában 
művészi pályájának legnagyobb sikere

Közkívánatra kellett meghosszab­
bítani ,,A királyné rózsája" operetté 
sorozatos előadásait.

Loute, a frania bohózatok legtöké­
letesebbje és legmulatságosabbja va- 

í sárnap délután olcsó helyárak mellett.
Csak felnőttek nézzék meg Loute 

francia bohózatot vasárnap délután.
A színház t. hátralékos bérlőit tisz­

telettel kéri az igazgatóság, hogy úgy 
a márciusra, mint az április hóra 
5 előadás — esedékessé vált bérlel- 
összegeket — tekintve a nyomasztó 
gazdasági helyzetre is — okvetlen be­
fizetni szíveskedjenek.

Mozeószlnházak:
APOLLÓ : Conrad Veidt művészete 

magasba viszi. ,,A szerelem hypnozi- 
sa cimü gyönyörű és izgalmas film. 
Lil Dagover kettős szerepet játszik, 
egy tisztességes és egy félvilági nőt. 
E nehéz feladatot remekül oldotta 
meg. Kísérők : Ufa világhiradó és 
Kancsal bakter, burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ : A 13-as bérkocsi, 
filmregény 8 felvonásban. Xever Mon- 
tepin legizgalmasabb regényének 
nagyszerű feldolgozása. Lily Damita, a 
legbájosabb párisi színésznő utólérhet- 
len művészi alakítása és Kertész Mi­
hály rendező geniálitása a legjobbak 

........................ A

Apolló Vígszínház
---- - «V miméi. iMcgeiozi :

Uránia
Conrad Veldttal

A szerelem hypnozlsa
A 13-as bérkocsi

Montepln Xarez után
A kincsek háza

Két rész egy előadásban

M,
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mágnás műkedvelők előadásai filmen 
és egy burleszk.

URÁNIA : Viligattrakció ! Budapes­
tet megelőzőleg : A kincsek háza, ka­
landortörténet 2 részben, 16 fejezet­
ben. 1. r.: Milliók a föld alatt. II. r.. 
A sátán kutyája. Mindkét rész egy 
előadásban. E pompás kiállítású ér- 
dekfeszitő amerikai film hatalmas 
méreteivel minden más eddigi filmet 
felülmúl meglepő fordulatokban, titok­
zatos és izgalmas lelenetekben pedig 
oly gazdag, hogy valósággal lebilin­
cseli és bámulatra ragadja a nézőt. — 
Kísérő : Corvin Híradó,

METEORBAN vasárnap „Navigátor 
avagy Buster Keaton a tengerfenéken 
és az emberevők között", burleszk- 
világattrakció ! Kísérő film : ,,Buster
mint enyveshát''.

SPORT
A katonatiszti lawn tenníszkör he­

lyiségének megnyitása, A katonatiszti 
lawn tenniszkör vezetősége ezúton ér­
tesíti az 1926. évre belépett tagokat, 
hogy a kör helyiségei és pályái folyó 
hó 17-én megnyílnak és 15 órától 
kezdve a tagok rendelkezésére álla­
nak. Az ünnepélyes megnyitás április 
hó 24-ére van tervbe véve.

A motorkerékpárosok pályatréningje 
A debreceni motorkerékpárosok a 
nyár folyamán nagv versenyt rendez­
nek. A versenyre nagyban készülnek 
a debreceni motorkerékpárosok. Va­
sárnap, április 18-án egy tréningjelle- 
gii kirándulást rendeznek, amikor is 
befutják a nyári verseny útvonalát. 
Indulás délután 2 órakor az Arany 
Bika élőt. Az útirány a következő: 
Debrecen, Csapó uccán át, Hajdusám- 
son, Nviradony, Nyirábrány, Vámos- 
pércs, Debrecen. A vasárnapi, tréning 
jellegű kiránduláson a debreceni mo­
torkerékpárosok minél nagyobb 
számban vegyenek részt. Eredetileg a 
múlt vasárnapra tervezték ezt a ki­
rándulást, de ez akkor a rossz idő i 
miatt elmaradt és helyette most, áp­
rilis 18-án, vasárnap délután 2 órai 
kezdettel tartják meg.

A DTE vezetősége felkéri az alább 
felsorolt játékosokat, hogy vasárnap 
délután fél 4 órakor a nagyerdei pá­
lyán feltétlenül jelenjenek meg: Fe­
hér II., Csonka, Folyik, Krisztcr, Ur- 
banovics, Weiszhaus, Fuszek, Kaiser, 
Szabó, Kiss László. Kalmár, Fehér 1., 
Burger, Weisz Soma.

A MUSz TÉK közgyűlése, A MUSz 
TÉ kerületét irányitó uszóbizottság, 
18-án, vasárnap délelőtt lél 11 óra­
kor tartja ez évi közgyűlését az 
Arany Bika üvegtermében, ahol az 
egyesületek képviselői feltétlenül je­
lenjenek meg, megbízó levelükkel.

Felhívás. Felkérem Vértess Sándor, 
Vértesy Lajos, Erőss Sándor, Medvey 
Elemér, dr. Sajó László, Lővy József 
urakat, hogy a vasárnap délelőtt fél 
11 órakor a Bika üvegtermében tar­
tandó TÉK közgyűlésen okvetlenül 
jelenjenek meg. Acél, kér. előadó.

KÖZGAZDASÁG
7500 koronával drágult a búza

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidékí 
búza 427—440, dunántúli és pestvidéki 
422—435, rozs 250—257,5, árpa 230— 
250, sörárpa 280—325, zab 255—265, 
tengeri 197—202.5, korpa 172—177.5,

A mai valutaáríolyamok: Angol font 
346,820, belga frank 2626—2646, cseh 
korona 2112—2120, dán korona 18675
- 18735, dinár 1254-1261, dollár 
71150—71450, francia frank 2415— 
2435, hollandi forint 28620—28770, 
lengyel zlotv 770—8000, lei 291—297, 
leva 514—518, lira 2860—2880, márka 
16987—17037, osztrák schilling 10054
— 10088, norvég korona 15600—15650, 
svájci frank 13770—13810, svéd koro­
na 19100—19160.

MEGHÍVÓ.
A Faértékesitő és Áruforgalmi 

Részvénytársaság Debrecen,
1926. április hó 25-én d. c. 12 órakor 
a Ferenc József ut 30. szám alatt tar­
tandó

rendkívüli közgyűlésére
a l. részvényesek meghivatnak 

Targvsorozat:
1. Az igazgatóság jelentése és javas­

latai a 7000—1925. P. M. számú ren­
delet folytán az uj értékelés és ezzel 
kapcsolatos intézkedések elhatározá­
sa tekintetűben.

2. A felügyelő liizoltság jelentése a 
megnyitó mérleg és az igazgatóságnak 
az uj értékelésre vonatkozó javasla­
tainak megvizsgálásáról.

3. A megnyitó mérleg megállapítása.
’ 4. A részvénytársaság alaptőkéjé­
nek a 7000— 1925. P. M. sz. rendelet­
nek megfelelően 125,000,000.— koro­
nára, vagyis 10,000.— pengőre való 
felemelése és a részvények számának 
és névértékének megállapítása tár­
gyában határozathozatal.

5. Az alapszabályok 5 jt és 15 
§-nak módosítása.

Debrecen, 1926. április 17.
Igazgatóság.

MEGHÍVÓ.
A Püspökladányi Nagygózmalom 

Részvénytársaság
1926 évi április hó 29-én délután 4 
órakor a Magyar Leszámítoló és Pénz­
váltóbank fiókja helyiségében, Debre­
cenben
XXVI. évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a tisztelt részvényesek 
alapszabályok 15. t?-a értelmében 
meghivatnak.

Tárgysorozat;
1. A m. kir. Pénzügyminisztérium 

7000—1925. P, M. számú rendelete ér­
telmében megállapított 1925. január 
1-i felértékelt megnyitó mérleg és az 
arra vonatkozó jelentések és javasla­
tok.

2. Az igazgatóság javaslata a rész­
vények uj névértékének megállapítá­
sa és összevonása iránt.

3. Az alapszabályok módosítása,
4. Az 1925. évi zárszámadások, igaz­

gatósági és felügyelőbizottsági jelen­
tések előterjesztése, továbbá határo­
zathozatal a nyereség felosztása iránt.

5. Az igazgatóság és felügyelőbi­
zottság részére a felmentvény meg­
adása.

6. Az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság tiszteletdijának megállapítása.

7. Esetleges indítványok.
A társasági alapszabályok 14. §-a 

értelmében a közgyűlésen csak 
az a részvényes vehet részt, aki rész­
vényeit a közgyűlés megtartása előtt 
3 nappal a társaság pénztáránál, vagy 
a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó­
bank debreceni fiókjánál letétbe he­
lyezi.

Püspökladány, 1926. április 16,
Az igazgatóság.

A mérleg- és eredményszámla a 
malom irodájában megtekinthetők.

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legelsörendü, mo­
dern családi szállója az

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mérsékelt árak, figyelme» 
kiszolgálási modern be­
rendezés, központi fűtés, 
melegvlzszolgéltatés, lift.

} A Nyugati pályaudvar közelében.t

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fflrdőbeiendezésl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.

Lakásdiszltésl
kézimunkák

függönyök, ágyterltők
készülnek

Darabos-utca 67.

Nem kerül pénzébe I
GyőzBdJSn meg, hogy butorszük- 
ségletét nagyon olcsón szerezheti
be FENYVES bútoráruházé­

ban, Kistemplomnál.

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek legolcsóbb 

és legjobb beszerzési forrása. 
Akkumulátor töltés. 

FANTA ERNŐ Villamossági 
Vállalat Debrecen, Simonffy u. 7.

Telefon 10-10.

Á tavaszi könyvpiac szenzációja
Lion Feuchlwanger:

A herceg és 
zsidaja

(Ez a könyv a zsidó regénye, de ép 
úgy tekinthetjük a keresztény herceg 
regényének. — Az utóbbi évek legér­
dekesebb témájú regénye. Eredetiben 
rövid idő alatt többszázezer példány­

ban fogyott el.)

Ára: Pengő 7.50.
Kor. 93,750.—
Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telefon 54.

flBBBBBBBBBflBBBBBBBBBaBBBBBflRBIBBB

latvrf

legolcsóbban és ízlésesen készülnek

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában.

Nyomda: Piac ucca 49. Telefon 18. sz. 
Üzlet: Piac ucca 34. Telefon 54. szám.

B■BBBBIIBBlIfllBBIIBBflflBBBIB |T,BF

1926 április 17.

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt,
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Készítünk hosszú kabátot, 
costiimöt, uccal és es­
télyi ruhákat Jutányos árban,
Kovács- divatszalon
PUspSki-palota, Hatvan-u. 1.

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapj uszővetek b ől

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendeléit 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban,
Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

Épület- és butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

MEGHÍVÓ
A ZERKOWITZ TEXTILMÜVEK 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1925, évi XIX, rendes közgyűlését
1926. év április hó 27. napján délelőtt 
11 órakor Debrecenben, dr. Geiger 
Miklós ügyvéd irodájában (Arany Já­
nos ucca 2. sz. a.) tartja, melyre a tár­
saság részvényeseit tisztelettel meg­
hívja

Az igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. A 7000—1925. P. M. számú rende­
let értelmében 1925. évi január hó 1 
napján felvett felértékelt megnyitó 
mérleg megállapítása az igazgatóság 
és a felügyelő-bizottság vonatkozó 
javaslatai kapcsán.

2. Az igazgatóság javaslata a rész- 
vények uj névértékének megállapítá­
sa és összevonása iránt.

3. Az alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és a fclügyelő-bí* 

zottság jelentése az 1925. üzletévről, 
az 1925. évi mérleg megállapítása, a 
nyereség felosztása és a felmentvény 
megadása iránti határozat.

5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok válasz­

tása.
7. Az igazgatóság és a felügyelő- 

bizottság tiszteletdijának megállapí­
tása.

8. Esetleges inditványok.
Debrecen, 1926. évi április hóban.

Az igazgatóság.
Figyelmeztetés: A mérlegek 

és a jelentések a társaság helyiségé­
ben az üzleti órák alatt megtekinthe­
tők.

Azon l. részvényesek, kik ezen «1 
közgyűlésen alapszabályszerii jogaikat 
gyakorolni kívánják, (elhivatna • 
hogy részvényeiket a hozzátartozz 
szelvényekkel együtt a közgyűlés e o 
legalább 3 nappal a részvénytársasak 
pénztáránál (Bethlen ucca 32 sz. a I 
letétbe helyezzék.
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földbirtokra és házakra, áru 
és személyhitelekct keres­
kedőknek, iparosoknak g>or 

san tolvóuittalok.

Rádió Legújabb női tavaszi köpenyek
Modell szövetruhák legolcsóbban beszerezhetők

Barta Ferencné
és alkatrészek eladása, accumulátorok 
szakszerű töltése a 26 éve fennálló
Földvári féle Debreceni Első 
Elektrotechnikai Gyárban, 
Széchenyi «. 66. Telefon 168.

Vásár!
1926. április 

17-26.

Legjobb bevásárlási alkalom.
Vámszabadraktár. 

Szállításiutazási- és vizűm- 
kedvezmények.

Képviseletek a bel- és külföld 
nagyobb városaiban. 

Egyidejűleg nemzetközi bőr­
ipar kongresszus. 

Szállást és teljes ellátást biz­
tosító ,,3 nap Budapesten" c. 
jegyfüzelek 1 millió magyar kor. 

Központi iroda; Budapest, 
V, Szemere-utca 6. 
Telefon L 961 — 22.

női divatházában Piac ucca 55.
(Hungárla-kávéház mellett)

- — — — — — 400,000 koronától 
______ 450,000 koronától
— — — — — — 250,000 koronától

Angol köpenyek 
Coverkoat kabátok — 
Szövetruhák — —

Felvilágosítás díjmentes.
GR0SZMANK IGNÁC
Debrecen, Piac-utca 63. 

Telelőn 9-43.

K ü lőnleges
finom és mindenféle

harisnyák
közvetlen gyári behozatal >.—
Szalag- és csipkeáruk, továbbá 
mindenféle rövid galentri áruk leg­

olcsóbb beszerzési forrása

Csillag Testvérek
kötött-, szövött-, rövidáru nagykereskedé- 

désében, Püspöki palota
KÁLVIN-TÉR 1. sz.

Nagytemplommal szemben
Eredeti gyári árak. Óriási 

választékos raktár.

MEGHÍVÁS

A Debreceni Üvegkereskedelmi 
Részvénytársaság

1925. évi rendes közgyűlését
1926 évi április hó 28. napján déli 12 
órakor Debrecenben, az Általános 
Forgalmi Bank Rész vény társaság 
székházában (Fcrencz József ul 32. 
sz.) tartja, melyre a társaság részvé­
nyeseit tisztelettel meghívja

az igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. A 7000—1925. P. M. sz. rendelet 
értelmében. 1925. évi január hó 1. nap­
ián felvett felértékelt megnyitó mér­
leg megállapítása.

2 Az igazgatóság javaslata a rész­
vények uj névértékének megállapítá­
sa és összevonása iránt.

3. Az alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bi­

zottság jelentése az 1925. üzletévről, 
az 1925. évi mérleg megállapítása, a 
nyereség felosztása és a felmentvény 
megadása iránti határozat.

5 Igazgatósági tagok választása.
ó. Felügyelő-bízott sági tagok vá­

lasztása.
T Az igazgatóság és a felügyelő-bi­

zottság tiszteletdijának megállapítása.
8* Esetleges indítványok

Figyelmeztetés.
A mérlegek és a jelentések a társa- 

sag helyiségében az üzleti órák alatt
megtekinthetők.

• ^ közgyűlésen szavazati jogot csak 
0 A önjogu részvényes gyakorolhat, 
n 1 ir.^szv^nYc,t a le nem járt szelvé- 

kkel együtt a közgyűlés tartamára 
vgalább 4 nappal megelőzően a Iár- 
asag pénztáránál, vagy az Általános 

t ergalmi Bank Részvénytársaság deb-
cem pénzintézet pénztáránál letétbe 

ht;lyezte

uj
üzlet! HARISNYA ÁRUHÁZ UJÜzleti

Szent Anna-utca 2.
Harisnyák és keztyük összes divatszinekben, a legjobb minőségben és legjutányo- 
sabban Harisnya áruházamban szerezhetők be. Szíveskedjék áruim olcsóságáról és 
kiváló minőségéről egy próbavásárlással meggyőződni. Tisztelettel Fotin Zoltán.

ÉRTESÍTÉSI
Neumann Testvérek cég

a Tlsza-palotában, Piac-u. 18.
tisztelettel értesíti a m. t. vevőközönséget, hogy a 
tavaszi szezonra a legnagyobb választékú bőr-, 
lakk- és vászon dlvatclpők, továbbá la minő­
ségű sandátok és tennlszclpők már megér­
keztek s azokat a nála megszokott szolid, jutányos 
árakban bocsátja a t. vevőközönség rendelkezésére.

ÜZLETHELYISÉG
állványokkal és irodahelyiséggel berendezve, 

azonnal kiadó Hatvan-utca 13.

Divat-keztyiík
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR ifSiM.iíffií
OEBRECZEN, PIAC-UTCA14. Csapó-utca sarok.

i 5070-os rum
és gyümölcspálinka 1 liter . . 30,000 kor.
kitűnő asztalibor (nem savanyu) 7,500 ,,
kokadi fajbor........................ 12,000 „
1921. évi Tokajhegyaljai bor. 20,000 ,,

Révi Ferencz
HATVAN-U. 76. (Kisállomással szemben.)

Pénzének ellensége,
ha KALAPOT vesz addig, mig 

meg nem nézte

M. Nagy Mihály
kalaposmester női- és férfikalap 
nagyraktárát Debrecen, 
Csapó-u. 17 (Színházi átjáró.) 

Telefon 10 38.
Kitüntetve aranyéremmel.

Rádió készülékek
és elsőrendű alkatrészek legel 
esőbb árban, legkedvezőbb fizetési 

feltételek mellett beszerezhetők
a Budapesti Fazekas-rádió 

laboratórium képviselete

BRAUN rádló-szakllzlet
Csapó-utca 11.

Elvállalok mindennemű szobadísz festést, 
színes és dombormű plasztls menyezetek 
és butorfestést a legegyszerűbbtől legdíszesebb 

kivitelig vidéken is.
Bleier József, Arany János-u. 9.

Bészler és Dávid vaskereskedése
a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Olcsó árak! _______________ Pontos kiszolgálási

KERÉKPÁROK
kedvező fizetési feltételek mellett

Rosenberg és Hammer 
cégnél Piac ucca 8. Telefon 430.

Rádió.
GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÄNY-UTCA 26. 
Raktáron tart rádiókészülékeket 
és ezek alkatrészeit a legjutányo- 
sabb napiárban. Villamos selyem 

ernyők, Izzólámpák stb.

svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával izemben

Szobafestést,
mázolást, tapétázást

jutányosán vállal

POSZTÓCZKY
Piac-utca 70.

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonsápi:
Fr. Mauriac: A szerelem sivatagja.

(Ez a regény Mauriacot egyszerre 
nagy hírre emelte, mert a léma me­
részségét irodalmi finomsággal páro­
sítja. Apa és fia szerelme egyazon 
asszony iránt. A regény a társa­
dalmi és lelki problémák egész so­
rozatát éles, uj világításba helyezi.)

Pengő 3.— K 37,500— 
Paleoloque : A cári Oroszország. 1. 

kötet. (Minden idők legszebb emlék­
irata. Izgalmas és érdekes, mint 
egy detektivregény, mély mint Ana- 
lole France, elbűvölő mint Loti.)

Pengő 12— K 150.000— 
Camille Pert : Cady mint asszoity. (A 

szerző brilliáns emberismerettel és 
kérlelhetetlen logikával követi a 
hősnő életét és sorsát és élénk szí­
nekkel ecseteli egy fiatal leány sze­
rencsétlen, ferde nevelésének el 
nem kerülhető következményeit. E 
kötet a már korábban megjelent 
..Kis Cady" folytatása.)

Pengő 5— K 62,500— 
Lion Feuchtwanger : A herceg és 

zsidaja. (Ez a könyv a zsidó regé­
nye, de ép úgy tekinthetjük a ke­
resztény herceg regényének. Erede­
tiben több százezer példányban fo­
gyott el rövid idő alatt.)

Pengő 7.50 K 93.750— 
Claude Farrere : A titkárkísaszony. 

Kötve. (Farrere-nak eddig ismeret­
len regénye először magyar nyel­
ven.)

Pengő 4.80 K 60.000__
Csizik Gyula: A Biedermeier és az 

újabb stilusfejlödés. (A Biedermeier 
korának és stilusfejlődcscnck nép­
szerű ismertetése.)

Pengő 1.40 K 17.500— 
Erdős Rence : Báró Herzield Clarissz. 

(A háború utáni magyar társadalom 
szédítő hatású, brilliáns tehetséggel, 
ragyogó színekkel megfestett, gran­
diózus képe ez a regény.)

Pengő 8.60 K 107.500__
Kaptató:

Hegedlls és Sándor rl.
könyvkereskedésében, a föposti Mellett.

TfclAfo* 14.
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APRŐ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további sro 
2(5) korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állási 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24, Szőllósi-tratlk Hatvan ucca 1., Bárdos könyv 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35.. Meskóne- 
trafik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

I* 1 POSTA 11*1
„RÓZSALEVÉL"

adóhivatalban,
„Egyedül."

jeligére levél a ki­
kérem átvenni. —- 

3983

1*11 VÉTE L 1l®l
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

MEGVÉTELRE keresek 3 darab hasz­
nált ablakot és ! darab ajtót. Piac 
ucca 70, Banküzlet. 3974

1*1í ELADÁS 11*1
NYILAS TELEP Kossuth Lajos ucca 

24. sz. ház eladó. Ára 32 millió.
3993

STELÁZSI púid röfösnek azonnal el­
adó, Széchenyi ucca 15,, Schönwald, 
keresztépület. 3990

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsövásártér 16., Arany János uc-

_ca végével szemben. 3989
KITŰNŐ karban lévő két hold szőlő 

épülettel és felszereléssel eladó. Ér­
tekezni dr. Nagy Samu ügyvéd, Pé- 
terfia u. 2, szám alatt lévő irodájá­
ban. _ 3819

AJTÓK, ablakok, szoba és konyha­
bútorok, portálok festését és zo­
máncozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősséggel kiir­
tok. Lővinger Dániel mázoló és fé­
nyező, Nap ucca 11. 3495

HARISNYAK, csipkék, rövidáruk leg­
olcsóbban legnagyobb választékban 
Binéthnél, Hatvan ucca 1, 3191

HEGEDŰ, kitűnő hangú, eladó. Ajtó
_u. 24., délután 2—4. 3937
JÓMINŐSÉGÜ csertégla kapható Tóth 

és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gyiirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére cc- 
mentáru gyárában Debrecen, Hat- 
van u, 7, 2342

LEG JUTÁNYOSABB áron készít ka­
bátot, ruhát és gyermekruhát, há­
zakhoz is elmegy Löwinger-varroda, 
Hatvan u. 9., keresztépület. Ugyan-

_ott fehérnemű varrónő. 3997
BÁRMILYEN komplikált órák javítá­

sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola niíiőrás. Bádogos ucca 
2._______  ________ _________  24 ói

PÉNZTÁRCÁT, retikűlt, bőröndöt jól 
csak Feuerman bőröndösnél vehet. 
Piac u. 44. 3160

SÍRKÖVEK miikőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mükö- 
gyárnál. Fürdő u. 2.___________ 2753

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grünwald cipő üzem gyártmányai. 
Sas ucca.___________________  2351

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for 
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Spiró Sámuelnénál.

__ Szentanna ucca 5.__  2365
SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 

Piac ucca 75. Díványok, hencse- 
rek. gamltuták raktáron, 2579

ZONGORA, rövid, kereszthuros el­
adó. Szőke, Fürdő ucca 4., Margít- 
fürdő mögött. 3882

HÓFEHÉR KENYÉR .... 6600
BÚZA KENYÉR.................. 5800
FÉLBARNA KENYÉR . . . 4800
BARNA KENYÉR............... 4000

a KORONA lerakataiban.
BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 

Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

EGY cimbalom eladó Barcsai telep, 
Leiningen ucca 7. 3764

PIACI és szekrényes mérlegek, réz és 
vas sulyok legolcsóbban Farkas vas­
üzletében, Csapó 18.________ 3982

ÜVEGEZÉS! munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11.   3979

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13.
Kész hencserek, díványok kapha­

tók.___________________________3772
DIVATOS női, férfi és gyermekharis­

nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg-
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb mi- 
nőségben 170.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők i Debreceni Vasbntor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há- 
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7. 3245

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674. 3929

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenield-tér 11. szám. 3931

ITT az olcsósági hullám Goldberger- 
nél, déligyümölcsökben, stb., pince­
üzletében kicsinyben és nagyban 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

________________________________2973
CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 

asztalos ajánlja saját készítésű bu- 
torait. _________ 2790

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgyárnál. Fürdő u. 2 

________275'
FACEMENTTETÖK javítását szak­

szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

________________________________ 234,
BETONCSERÉP, cementlap, kut-

Kvtirti legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kishegvesl-ut 2. Telefon .307. 2573

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint röfős, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyős feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u, 19.

________________________________ 3072
LEGDIVATOSABB kalapok 120.000 

K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások. 
azsuro^ás. cndlizés génen legol­
csóbban Szilágyinál, Széchenyi 1.

___________________________ 2517
14 KÖTET Révai Lexikon nagyon 

olcsón eladó. Cím a kiadóban.
__________ 3837
LEGJOBB minőségű tkzlfát. porosz-

szenet. meszel és mindennemű épít­
kezési és tüzeiési anyagot szállít 
Schlffmann. Pesti ucca 3. és Károly 
Ferenc József ut 6. Telefon 852.

2670

Darabosméi*i rém Iriadó* 72.000 
Darabosmész, hófehér . . 80.000
Kilószámra meszeléshez . 1.000
Oltottmész, nagy láda . . 160.000
Házhoz szállítva ............ 190.000
Portlandcement ............... 120.000
Egeres! stukatorgipsz . . . 80.00'1
Alabástromgipsz ............ 120.000
Vagontételben nagy árengedmény I 
Kapható Petőfi tér 6., mészraktá- 
runkban. Megrendelhető Korona 

Gőzkenyérgyárnál, Piac 10.
VASÁRUK, edények, keritésfonatol- 

kapák, kaszák, Nagy vasüzletében 
Csapó uccai forduló. 278'

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16., —-
Arany János uccával szemben. 3838

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 
iizem, Darabos ucca 20. Telefon 

_668._______  3849
FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­

pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4. 3320

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen 
leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3347

ÉKSZERT részletfizetésre adok, — 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.

3212
PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 

64. Munkákban, árakban vezet. 3093

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788

LUSZTfO ERNŐ asztalos mester. De 
ák Ferenc ucca 10. Vállal mübu 
torokat, berendezéseket, épület mun 
kákát. Kész konvhaberendezésef 
részletre is kanhatók. 21.35

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít. 2275

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zorr.án 
cok. legfinomabb szoba oadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany . János 10.._udvarban.___ 2213

ÓRA JAVÍTÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schiff­
mann órás üzletében, Piac u. 67.

________________________________ 3211
ÜZLETI telep kiadó, esetleg eladó. — 

Károly Ferencz József ut 18-b. Ér- 
tekezni 20. alatt. 3926

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. Ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél. 
Simonffy u. 19. 3773

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1, — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron. 3783

I »I KERESLET |*>|
TEJKIHORDÓ fiukat felveszünk. Tej- 

csarnok, Csapó ucca 27. 3999
ZONGORA gyakorlók és kezdők ta­

nítását olcsón vállalom. Cim a ki-
_ ad óban._______________________ 3976
KÖNYVELŐ és levelező több évi gya­

korlattal állást keres, esetleg órás 
könyvelést vállal. Cim a kiadóban.

________________________________ 3975
PERFEKT varrónő napi 40 ezer ko­

ronáért házakhoz ajánlkozik. „Szor-
_Salmas" jeligére a kiadóba. 3984
VARRNI és szabni tanuló hölgyeket, 

úgyszintén tanuló leányokat fölvesz 
a Klára-szalon, Miklós u. 26. 3962

ZONGORÁZNI tanulnék itthon Ope­
rette és modern darabokat. Ki éne­
kelni is tudja, előnyben, Cim a ki- 
adőban.__ _________ __________ 3968

TANULÓNAK jó családból való fiúi 
felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó

_ ucca 28. 3966
NÉGY ÉVES kislányom mellé felven- 

nék tisztességes leányt május else­
jei belépésre, ki háztartásban is se­
gédkezni tud. Szent Anna u. 1., eme. 
,et 3951

VARRÓNŐ angol és francia ruhák ké 
szitését jutányos árban vállalja. Há" 
zakhoz is megyek varrni. Bund! t,c-

„,ca 3‘._____________________ ____ 3996
FŐZÉSBEN jártas intelligens |zr 

leány ajánlkozik jobb helyre. Cim a 
kiadóban. 39^

70NGORATANITAST kezdőknek és 
haladóknak jutányosán elvállalok 
Cim a kiadóhivatalban. ^S7g

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle, 
tett német urinönél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7. szám. 30p

FNDLIZÉST. cslnkebeadást vállai 
Nagy Ovula mlihimző. József kir 
herceg 3. 2230

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

I * I VEGYES Ie I
/•>MiVfVMM«WMaie«iMee-n «■11111111 mii iia«i*.MLai1M*H>H

EGY kisebb szatócsüzlet berendezés­
sel átadó, vagy a berendezés áruval 
eladó. Cim a kiadóban. 3994

POROSZLAY UT elejé7~két~^óba 
előszobái lakás lelépéssel kiadó. _

Cim a kiadóban. 393g

LAKÁSNAK átalakitható raktárhelyi­
ség kiadó. Gőnczy ucca 3. Ugyan-

_ott ládák is kaphatók. 3937
ÜZLETHELYISÉG május t-érc kiadó.

Attila tér 2. 3986
KIADÓ szépen bútorozott különbejá- 

ratu szoba egy vagy két izr. úriem­
ber részére. Azonnal elfoglalható. 
Arany János u. 8., II. lakás. 3995

ÜZLETHELYISÉG esetleg kkí7aí, 
nagyállomás közelében, forgalmas 
hely, azonnal beköltözhető. Érte­
kezni Késes ucca 3., háztulajdonos­
nál.___________________________ 3998

ÍZLETES kóser házikoszt bentétkezés- 
re vagy kihordásra kapható. Széche­
nyi u. 25. 4000

KIADÓ üzlethelyiség bármilyen célia. 
Cim : Homokkert, Szabó Kálmán u. 
27. szám. 4001

KÜLÖNBÉJARATU bútorozott szoba, 
esetleg irodának kiadó. Hatvan u. 
70,____________________________ 3963

MODERN szoba konyha lakás belte­
rületen, garzonnak is alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 3945

ABBÁZIÁBAN főúton szép szobák bal­
konnal kiadók, kilátással a tengerre. 
Dr. Lippné Síegmüller Etelkánál, 
Wienerheim, Villa Miiry. 3947

MAGÁNOS udvart lakással, jószág­
tartással bérbe májusra keresek. 
Cim : Zöldfa ucca 1. szám. 3946

NYARALÓI keresek nyári hónapok­
ra, kizárólag villamossal megközc- 
lithetőf. Arany János ucca 14. 3954

EGY bútorozott szoba kiadó két sze­
mélynek. Török Bálint ucca 14. 3955

DEBRECENI vásári kereskedők a 
helybeli vásárra helyük biztosítása 
végett jelentsék be igényüket április 
16-án, pénteken reggel 8—11 óráig 
Kisdebrecen vendéglőben, hivatalos 
helyiségünkben. Társulat vezető­
sége.  3957

KÖZPONTON gyönyörű három szobás 
parkeles lakást bútorozva adok ma" 
justól októberig díjtalan, ki harminc 
millió kölcsönt ad. Cim a kiadóban-

3961

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte- 
két elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület 2974

SZÉP, világos szoba butorozatlanul 
irodának kiadó. Arany János u. 2-. 
II. 9.  3417

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ko­
szit Ónodv Gyula, Péterfia 37. 1®' 
efon 12—64. 38hl

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül komplikált szer- 
szármtéocket iavit. készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl.______________ 211-

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő. Piac ucca 89. 2452

HO. sárcipót, autógumit olcsón If-
-------------- ————-— vlt Orbán, Piac

Nyomatott Hegedű, és Sándor Irodalmi é, nyomdai résivénytársa.ág könyvnyomdájába« Pl«c ncea 49. uám.


